

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Робин Гуд» из швейцарского банка не доверяет швейцарской юстиции | «Robin des Bois» de la banque suisse n'a pas confiance en justice suisse

Автор: Татьяна Гирко, [Дивон-ле-Бен-Беллинцона](#), 02.11.2015.



Эрве Фальчиани © Keystone

Сегодня в Беллинзоне начался процесс по делу Эрве Фальчиани, который в 2008 году передал французским властям данные клиентов женевского отделения HSBC Private Bank. Бывший программист финансового учреждения заявил, что не будет принимать в нем участия, так как «в Швейцарии в моем случае не выполняются условия для честного и беспристрастного процесса».

Aujourd’hui à Bellinzona devrait s’ouvrir le procès d’Hervé Falciani qui a transmis les données des clients de HSBC Private Bank à Genève aux autorités françaises en 2008. L’ancien informaticien de l’établissement financier a déjà annoncé qu’il ne s’y rendrait pas car «en Suisse, les conditions d’un procès juste et équitable ne sont pas réunies à mon sens».

«Robin des Bois» de la banque suisse n’a pas confiance en justice suisse

С историей Эрве Фальчиани наших постоянных читателей знакомить не нужно: мы внимательно за ней следили, начиная с появления [первой информации](#) о краже банковских данных и описания [жизненного пути](#) главного героя до последовавшего за этим крупномасштабным [расследованием](#) во Франции в связи с уклонениями от уплаты налогов и появлением [дела SwissLeaks](#) - работавшие над ним журналисты оценили общую сумму средств, скрытых от налогов или отмываемых через «компании-оболочки» в банке HSBC, в 120 млрд долларов. Конфиденциальной информацией о счетах клиентов женевского отделения британского банка заинтересовались в [Греции](#), [Бельгии](#) и многих других странах.

Нарушение банковской тайны – серьезный проступок с точки зрения швейцарского законодательства. Правда, официальные обвинения Эрве Фальчиани были [предъявлены](#) лишь через шесть лет после того, как он передал данные французским властям. За это время Генеральная прокуратура Конфедерации (МРС) собрала сведения, которые могут разрушить образ благородного «разоблачителя», не получившего за свои услуги ни сантима и руководствуясь исключительно общественными интересами. Во всяком случае, в прошлогоднем официальном заявлении МРС говорилось о попытках Фальчиани заработать на имеющейся у него информации. Предположительно, Рубену аль-Шидиаку (под таким псевдонимом действовал программист) удалось выручить некоторую сумму, прежде чем ему пришлось покинуть Швейцарию из-за угрозы ареста.

Генпрокуратура уже заявляла, что процесс состоится и в случае отсутствия обвиняемого – с момента бегства во Францию бывший сотрудник HSBC Private Bank не слишком торопился возвращаться в Швейцарию, выдавшую ордер на его арест. За прошедшие годы он успел также побывать в испанской тюрьме.

Первоначально суд был назначен на 12 октября. Однако, поскольку главный фигурант дела на него не явился, процесс было решено перенести на 2 ноября. По данным швейцарской прессы, бывшему программисту будут предъявлены обвинения в нарушении банковской и коммерческой тайны, похищении данных и экономическом шпионаже.

Между тем на прошлой неделе Фальчиани провел пресс-конференцию во французском городке Дивонн-ле-Бен, всего в нескольких километрах от границы со Швейцарией, где еще раз подтвердил, что в Беллинзону он не приедет. «Этот процесс инициирован банком, выложившим на стол деньги, чтобы не попасть под суд», – заявил Фальчиани. Напомним, что этим летом HSBC Private Bank [согласился заплатить](#) 40 млн франков, чтобы урегулировать претензии женевской юстиции.

Бывший программист убежден: его присутствие в Беллинзоне могло бы стать поводом для смягчения наказания. Однако Фальчиани не поддался на соблазн «легкого» выбора. «Я предпочитаю 180 процедур экстрадиции в 180 стран», – сказал он журналистам, объяснив, что за границей по-другому воспринимают его поступок. Действительно, Франции, уже не первый год [собирающей](#) со своих недобросовестных налогоплательщиков по 2 млрд евро в год, Фальчиани оказал неоценимую услугу. Но с точки зрения Конфедерации он, в первую очередь, нарушитель закона.

Фигурант этого дела готов лично отстаивать свои интересы в Европейском суде по правам человека, но не в Швейцарии, где, по его мнению, честного и беспристрастного процесса в этом конкретном случае просто быть не может.

«Роль плохого человека, которую некоторые хотят мне навязать, мне подходит, хотя я себя в ней не узнаю», – подчеркнул Эрве Фальчиани. Так кто же он, честный разоблачитель или погнавшийся за наживой шпион?

[эрве фальчиани](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Отголоски SwissLeaks разносятся по миру](#)

[Бриллиантовая пыль Swissleaks](#)

[О чем не смогли договориться Эрве Фальчиани и швейцарская прокуратура?](#)

[Прокуратура Конфедерации предъявила обвинения бывшему сотруднику банка HSBC](#)

[Париж собирает налоги, спрятанные в швейцарских банках](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/robin-gud-iz-shveycarskogo-banka-ne-dovaryaet-shveycarskoy-yusticii>